

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELVTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Beográdból jelentik, hogy tegnap folyt le a kereskedelmi és iparkamara tizenkét tagsági helyének betöltése, amelyre két lista volt egymással szemben. A hivatalos Sztojánovity-lista győzött 913 szótöbbséggel.

Tegnap a szerbiai Milanovácon neves havazás indult meg, amely két óra hosszág tartott. Bár a hó nem maradt meg, minthogy az időjárás valamivel enyhébbre fordult, mégis a hirtelen bekövetkezett hideg úgy látszik pontot tett az őszi szép idő végére. Debrecenben ugyancsak nagy havazás volt, amely a vasúti forgalomban is meglehetősen zavarokat okozott.

Londonból jelentik, hogy a szombati nagy ködben számos vasúti szerencsétlenség történt, amelyek legnagyobbika a Glochester Heim mellett, ahol egy gyorsvonat és két tehervonat rohant egymásnak. Az egyik tehervonat petróleum- és benzinkománya felrobbant és felgyújtotta mindhárom vonatszerelvény romjait. A romok alól harminc megszenesedett holttestet húztak ki.

Sport

Bajnoki mérkőzések Becskeren. Obility—Borac 12 : 4 (5 : 2) Biró Schubert. A nagy gólarány nem reális. A Borac csak az elázott talajnak és a bíró gyenge bíraskodásának köszönheti katasztrófális vereségét.

Radnicski—VSK 7 : 0 (3 : 0). Radnicski, mint favorit, biztosan győzött a gyengén szereplő VSK ellen. A második féldőben a Radnicski kapusa otthagya a kaput s centert játszott a teljesen leszorított VSK ellen. Mindkét mérkőzést zuhogó esőben és teljesen felázott talajon játszották le. Jankovity bíró a mérkőzést jól vezette.

Budapest. Ferencváros—III. ker. 3 : 0 (1 : 0). Kispest—Vasas 2 : 1 (0 : 1). Hungária—Ujpest 3 : 3 (1 : 0). Szeged. Nemzeti—Bástya 3 : 1 (2 : 1).

Szombathely. Somogy—Sabária 2 : 1 (1 : 0).

Atlétika. Budapesten tegnap folyt le a Mafc főiskola versenye, amelynek főbb eredményei: 1000 m futás I. Eymatten (Berlin) 2.41.6 mp, 400 m gát Cornelius (Berlin) 58.8 mp, női diszkosz I. Berkand (Bécs) 3490 cm, osztrák rekord, 110 m gát I. Ferency 16.5 mp, főiskolai rekord.

Mélyreható változások nem várhatók a kormányban.

Beograd, okt. 15.

Minthogy a szkupstina ülései csak 17-ikén kezdődnek újra, a politikai élet és események kifejlődése arra az időre várható.

Tegnap illetékes helyről megerősítették azt a feljegyzést, hogy az általános politikai helyzetben semmiféle mélyreható változás nem várható addig, míg Zágreb és Beograd között olyanok a viszonyok, mint jelenleg. Míg a mostani ellenfelek között megegyezés nem jött létre, addig a helyzet nem is változhatik — a kormányra nézve.

Kisebbségi változások bekövetkez-

hetnek a kormánytöbbségben, de ez az általános helyzetre nem bírhat jelentőséggel.

A politikusok figyelme ilyenformán inkább a közeljövő politikai eseményei felé irányul, amelyek egyike: a ház tisztviselői karának a megválasztása, amely pár napon belül már esedékes. Tegnap is szelölötték ezt a kérdést az egyes politikai körökben, anélkül azonban, hogy konkrét eredményt tudtak volna produkálni. A megegyezés erre a kérdésre vonatkozólag valószínűleg a szkupstina megalakulása előtti napon fog létrejönni, amikor az egyes klubok ülést tartanak, hogy a jelöléseket végleg megegyes-

Az október 20-iki szkupstinai ülésnek parlamenti körökben általánosságban nagyobb jelentőséget tulajdonítanak éppen a szkupstinai tisztviselői helyek betöltése miatt.

Azok a radikálisok, akik a párt főbizottsága körül tömörülnek, eddig ugyanis még mindig nem foglaltak direkt állást a radikális képviselői klubbal szemben. Azt hiszik egyes politikai körökben, hogy az október 20-ikán megejtendő választások fogják kirobbantani az ellentéteket. Ezt látszik igazolni az a tény, hogy a radikális főbizottság tagjai nem is jelentek meg az október 12-iki szkupstinai ülésen, amely a 17-iki ülés napirendjét állapította meg.

Ma délelvtt várják a Gráf Zeppelin leszállását a lakehursti repülőtéren.

Berlin, okt. 15.

Friedrichshafeni jelentések szerint, a Graf Zeppelin léghajónak, a stabilizáló felületnek utközben történt megsérülése és a nagy heveséggel dúló viharok miatt, huszonegy órai késése támadt, úgy hogy csak ma reggelre várható a megérkezése az Unió repülőtérre, Lakehurstba.

A léghajó tegnapi utjáról a következő jelentések számolnak be. Dél-

előtt fél 12 órakor 6000 kilométerre volt a Zeppelin az amerikai partoktól. Délután két órakor mintegy 1500 kilométerre volt Newyorktól, míg a legutolsó, este 7 órakor érkezett rádiogramja szerint, 530 kilométerre volt a Zeppelin Lakehursttól, de a heves viharok miatt, igen lassan haladhat előre, úgy hogy a leszállása csak ma reggelre várható.

A lakehursti repülőtéren tegnap egész éjjel, mintegy hatvan ezer fő-

nyi tömeg várta a Zeppelint. A magán és katonai repülőgépek óriási tömege és egy tizezer darabból álló autótábor.

A Zeppelin állandó rádióösszeköttetésben volt mindvégig Friedrichshafennel és Lakehursttal.

Bár közvetlen veszély most már ugyszólván nem fenyegeti a Zeppelint, mégis egész Amerika és Németország szivszorongva várja a róla szóló híreket.

Rövidesen megkezdődik a gyilkos Racsity bűnpörének a főtárgyalása.

Beograd, okt. 15.

A politikai és a közéletben óriási érdeklődéssel várják a nagy per tárgyalását, amely a közeljövőben kezdődik meg Racsity Punisa és társai, Popovity és Jovánovity Lüne képviselők ellen, akiket gyilkos-

sággal és gyilkosságra való felbujtással vádol az ügyészség.

Eddig ötven ügyvéd jelentkezett a védői tisztség ellátására, akik közül husz fogja védeni magát a gyilkos Racsity Punisát.

A vajdasági demokraták konferenciája kívánja a horvátokkal való megegyezést

Noviszád, okt. 15.

Tegnap a vajdasági demokraták konferenciát tartottak, amelyen megjelentek az összes demokrata képviselők és a vajdasági szervezetek kiküldöttei. A konferencián az aktuális politikai kérdésekkel foglalkoztak.

Grol Milán közoktatásügyi miniszter ismertette a vajdasági viszonyokat, majd Setyerov Szlávko

dr. a demokrata-párt programjáról adott beszámolót, kritizálva a radikálisok személyi politikáját, amely a Vajdaságban kifejtene.

Dr. Ribár volt házelnök a vajdasági községek állapotát tette szóvá, majd határozati javaslatot hoztak, amelyet a demokrata képviselők a klubnak terjesztenek elő.

A határozati javaslat megállapítja, hogy az államegység álláspont-

ján van és kívánja, hogy ezt a magasztos ideált továbbra is megőrizzék.

Kívánja, hogy a demokrácia nevében intézkedések történjenek, hogy a jelenlegi politikai élet viszonyai rendeztessenek a horvátokkal való megegyezés szellemében.

A konferencia a legélesebben kikel azon politikusok ellen, akik a népben a faji bizalmatlanságot szítják és frontot alakítanak az állam ellen — az államban.

A demokrata konferencia kívánja, hogy egységes pénzügyi reformokat léptessenek életbe és szervezzék át a jelenlegi pénzügyi helyzetet.

A kormány hozzon egységes községi törvényt, amely a teljes önkormányzatot biztosítsa.

A demokrata képviselői klubtól elvárják, hogy minden munkásságát helyezze latba arra nézve, hogy főleg a vajdasági agrárkérdések rendeztessenek.

A magyar-párt a még mindig kísértő névvegyelemzés végleges megszüntetéséért, küldöttséget menesztett a közoktatásügyi miniszterhez.

Beograd, okt. 15.

Szombaton délelőtt magyar-párti szülőkből álló küldöttség járt dr. Streliczky Dénes országgyűlési és dr. Deák Leó tartományi képviselő vezetésével Grol Milán közoktatásügyi miniszternél. A küldöttség a névvegyelemzést megszüntető rendelettel kapcsolatos sérelmeket tárta fel a miniszter előtt. Dr. Deák Leó kifejtette, milyen hibásan értelmezik az egyes tanügyi hatóságok a miniszter rendeletét, amelyet úgy magyaráznak, hogy az csak az elemi iskolák első osztályára vonatkozik. Ugyanilyen értelemben szó-

lalt fel Streliczky Dénes dr. is, aki kijelentette, hogy a magyar kisebbség nem kíván többet, minthogy a rendeletet igazságosan végrehajtsák.

A miniszter kijelentette, hogy a panaszokat orvosolni fogja, mert az ő elve is az, hogy a kisebbségek a saját anyanyelvüket használhassák az iskolában, egyben azonban panaszt tett, hogy a magyar sajtó állandóan támadja.

Streliczky Dénes erre kijelentette, hogy a magyar sajtó nem a minisztert, hanem azokat támadja, akik visszaélnék az ő rendeletével.

Betörőbanda garázdálkodik a Délbánságban.

és sorozatos betöréseivel állandó izgalomban tartja a lakosságot.

Pancevó, okt. 15.

A Pancevó környéki községek lakosságát napok óta veszedelmes rablóbanda tartja izgalomban, a mely sorozatos betöréseivel sok munkát ad a csendőrségeknek. A betörőbanda Sztarcevo községben kezdte a működését, ahol három jómódu gazdálkodó házába hatolt be éjnek idején és közel ötvenezer dináros zsákmánnyal távozott. Innen Bresztovára tették át működési helyüket a rablók, ahol két helyen törtek be és

száztizezer dinár értékben nagymennyiségű ruhaneműt és ékszereket loptak el.

Néhány napi szünet után ismét Sztarcevon tüntek fel és

egy gazdálkodó megtakarított pénzével, ötvenezer dinárral gazdagodva, szöktek meg.

Garázdálkodásukat Bavanistén

egy jól sikerült kasszarablással koronázták meg. A betörők behatoltak a bavanistei gözmalom területére, feltörték az irodába nyíló ablakot és a rácsokat kifűrészelése révén bejutottak a pénztárhelyiségbe.

Kocsin elszállították a Wertheim-szekerényt és a község határában felfeszítették.

A pénzszekerényből hetvenezer dinárt és huszezer dinárt érő értékpapirokat vettek ki, amellyel megszöktek.

Vucsetity Bránko pancevói főszolgabíró tegnap kiutazott Bavanistére és utasítást adott a nyomozás szigorú lefolytatására. A csendőrségek mindent megtesznek, hogy a járás megbolygatott nyugalomát ismét helyreállítsák és elfogják a betörőbandát, amelynek garázdálkodásaival szemben egyelőre teljesen tehetetlen a lakosság.

Hónapokig bujkált egy földvágásban a becskerekci cigánybanda szökésben lévő tagja,

aki pénteken éjjel osendörkésre került.

Becskekerek, okt. 15.

A Becskereken leplezett cigánybanda bűnlajstroma még nem teljes, a bünszövetkezet számos tagja szökésben van és messzeágazó munkásságuk teljes képét csak akkor sikerül összeállítani, amikor a veszedelmes rablóbanda valamennyi tagja csendőrkézre kerül. A toráki csendőrség

pénteken éjjel hosszas üldözés után elfogta Sztan Budu toráki cigányt, aki hónapok óta bujkál.

Sztan Budu aznap szökött meg, amikor a becskerekci rendőrség részéről Makszimovity Nikola alkaptány váratlanul meglepte a toráki cigánysort és letartóztatta Radu Misa becskerekci cigányvezér toráki büntársait. Sztan Budu és néhány büntársa neszét vette a rajtaütés-szerű razzániának és megszökött. Azóta a környéken rejtőzködött és csak éjszakánként merre megközelíteni Torákot. Egy

földalatti barlangszerű kuckóban volt a rejtékhelye

és itt találkozott hozzátartozóival, a csendőrség azonban megneszelte a dolgot, Sztan Budut letartóztatta és beszállította a becskerekci rendőrségre.

Sztan Budu, dr. Dimitrijevity rendőrfőkapitány és Makszimovity

bűnügyi rendőrfőkapitány előtt beismerte, hogy részt vett Radu Misa bandájának rablásaiban és hosszas faggatás után

bevallotta, hogy a Vajdaság gazdagabb községein kívül a Szerémségbe is ellátogattak, ahol Maradik községben kifosztották Jakovec Grga dús gazdag földbirtokos házat.

Jakovec lakodalomra készültek, az egyik Jakovec leánynak szorgalmasan készítették a kelenyét és a cigányok a rengeteg fehérneműt és ágyneműt vitték magukkal. A rendőrség távirati értesítésére Becskerekre jött Jakovec Grga földbirtokos, aki a lopott holmi közül néhány tárgyat felismert. Jakovec kijelentette, hogy

az elrabolt kelenye értéke meghaladja a hetvenezer dinárt,

amiből csak ötezer dinár áru holmi került meg. Sztan Budu vallomása szerint, a zsákmányt szétosztották és értékesítették.

Dr. Dimitrijevity főkapitánynak és Makszimovity bűnügyi alkaptánynak az a gyanúja, hogy

Sztan Budu és társai még számos szerémségi rablás és betörés tettesei és ezért a nyomozást a Szerémségre is kiterjesztik.

Süketek, bénák, világtalanok, félkaruak és lábatlanok a „könyörületességi” szakmában.

Becskekerek között a rendőrségen.

Becskekerek, okt. 15.

Szombaton délelőtt furcsa képet öltött a rendőrfőkapitányi szoba. Bena, szelűtött, félkaru, világtalan, nagyothalló, epilepsziás, csendes örültek és az élet más rokkantjai vonultak fel a főkapitányi szobába, hogy bemutassák — a nyomort. Az emberi betegségek nyomorékjai voltak kihallgatáson, az élet alázatos szegényei, akik a templomajtókban, kapubejáratok mélyedéseiben, a hidakon és uccasarkokon szedik nyomoruságuk és a könyörületesség sovány vámját. Vékonyka kabátokban, szakadt cipőkben, foltokkal tarka ruhákban felsorakoztatva, mint valamilyen furcsa hadsereg, ha nem volna annyi asszony közöttük, paciifista mozgalomra lehetne őket kibérelni és csonka karjuk, leamputált lábuk, viaszfehér arcuk a lehangosabban ordítaná, hogy „Le a háborúval!” De leg-többjük régi „megrögzött” háboru előtti nyomorék, akiknek karját nem a srapel, hanem a lendítőkerék szakította le és hősiességükért nem kaptak ékes kitüntetést, hanem elbocsátási levelet és hallgatólagoosan, kéregetési engedélyt.

Most, riadt félelemmel a szemükben váriák sorsukat, nem tudják mire vélni bekísérésüket és néhányan a háttérben már az elmaradt hasznót emlegetik, amikor dr. Dimitrijevity Tihomir főkapitány közli velük elővezetésük okát.

Ahány ház, annyi szokás.

Vádoltak padjára került, mert „romániai szokás” szerint vesztegetett.

Becskekerek, okt. 15.

Sztraka Ernő zombolyai kettős-birtokos szombaton délelőtt igazolatlan határátlépéssel és vesztegetéssel vádoltan állott a bíróság előtt. Sztrakának csupán határátlépési igazolványa van, amely a határvonaltól tizenöt kilométeres körzetben belül való tartózkodásra jogosítja fel, adóügyének elintézésére azonban Becskerekre jött, ahol letartóztatták. Egy rendőr bekísérte a rendőrfőkapitányságra és Sztraka utközben száz dinárt adott át neki, arra kérve, hogy bocsássa szabadon. A rendőr jelentette az esetet a főkapitánynak, mire vesztegetés címén is megindult ellene az eljárás.

A szombati főtárgyaláson a vizsgálati fogságban lévő Sztraka Ernő kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Zombolyai illetőségű kettős birtokos és birtoka egy része, mintegy ötven hold, Klárija határában, jugoszláv területen fekszik. A napokban bement Klárijára és elpanaszolta, hogy tulságosan súlyosan adóztatták meg, amennyiben

ötven holdnyi birtokára hatvan-ezer dinár adót vetettek ki.

A községházán azt tanácsolták, hogy menjen be Becskerekre, mert ügyét csak a pénzügyigazgatóságnál tudják elintézni.

A főkapitány elmondta, hogy meg tudja érteni súlyos helyzetüket és a kéregetést nincs szándékában megtiltani, de a közönség sorából jövő panaszoknak engedve, kénytelen megszigorítani felettük az ellenőrzést és csak olyanoknak engedheti meg Becskerekben a koldulást, akik becskerekiek.

Putnik Emil alkaptány ezután nyilvántartást vett fel a becskerekiekről és részükre a főkapitány igazolványt állított ki. Az idegeneket illetőségi helyükre toloncoltatta.

Huszonhárom becskerekci koldus leplezetlen örömmel távozott a rendőrségről és kijelentették munkatársunk előtt, hogy a rendőrség eljárását igen bölcs intézkedésnek tartják, mert vele egyszerűen megszabadultak néhány kellemetlen konkurrenstól.

A multkor két vidéki szaktárs a legforgalmasabb helyet foglalta el — mondotta az egyik koldus felháborodottan — és olyan száználmasan tudtak kérni, hogy a közérdeklődést teljesen elvonták felőlünk, akik már évtizedek óta foglalkozunk „könyörületességi” szakmával. Én is láttam őket — mondta meggyőződéssel egy világtalan koldus, míg a kísérője, egy félkaru, lebecsülése jeléül meglebbentette a csonka karjáról lefityegő üres kabátujjat. Sohase láttunk egy csomóban annyi megelégedett embert.

— Nem tudtam, hogy a rövid utra utlevél kell — folytatta vallomását Sztraka. A pénzügyigazgatóságnál elintéztem dolgomat és megkérdeztem egy rendőrt, hogy mikor megy a legközelebbi vonat Klárijára. Alig hagytam el a rendőrt, egy klárijai földműves lépett a rendőrhöz és figyelmeztette, hogy utlevél nélkül jöttem Becskerekre. A rendőr letartóztatott, mire nagyon megijedtem, mert

attól féltem, hogy romániai szokás szerint, megvernek a rendőrségen.

Erre ugyancsak romániai szokás szerint, száz dinárt adtam a rendőrnek, hogy jobb bánásmódot biztosítsak magamnak.

Alighogy befejezte vallomását Sztraka, felállott dr. Parvanj Andrija ügyész és a kihallgatás jegyzőkönyvének kiszolgáltatását kérte, hogy Sztraka ellen hatósági közeg előtti rágalalmazás címén, a romániai közállapotokról szóló vallomása miatt, eljárást indíthasson.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza és a kérelmet elutasította azzal az indokolással, hogy

az eljárás megindítását a romániai hatóságoknak kell kérniük.

Cvetkov Vojin rendőr kihallgatása után a bíróság igazolatlan határátlépés és vesztegetés miatt három heti fogházra és hatszáz dinár pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

Csakis kiváló készü-
lékek és tartozékok
12 havi részletre is.

A Vajdaság legrégibb rádiószaküzlete
műszaki vállalat Noviszád.
Becskekerekci fiókja Alekszan-
drova u. 10. Telefon 110.

ALTEBNO

Oktober 15.
vig 5k.: K
1. Napkelte
nap nossza

Oktober

15

kesek a C
peare és
rajzai. Az
tul érdem
1844-ben
sche néme
tizedben
tek és na
témája az
Nietzsche
ső értele
vészettel
dozott, so
1924-ben
Friedrich
pült.

Eljegyzé
Károly jeg
tesítés hely

A nagy
tisztviselő
uj politikai
vasárnap
Bobek Gy
kezellet ta
ben, amely
szép szám
gok és érd
vöket meg
értekezlete
ruszközsele
novibecseji
György id
molt be és
mosan fels
való terve
Imre dr.
tartott ez
melynek el
üdvözölte
adott kifeje
re bejövő
otthonukna
gyar-párt
mel látják
ket, majd a
és a magy
tisztviselő
foglalt áll
gyar-párt
tetében az
si szövetsé
talban lev
megválasz
lem, hogy
megbízhat
város tiszt
tagjai, tov
hanem me
város ösz
A nagy t
moló után
hogy a te
lására sür
rákat. A
október 13
nyolc órak
vendéglőbe
tizenkét ó
kezellet.

Beomlot
palota Szé
tasztrófiá
lentés Vra
ahol a Te
most épül
omlás foly
halt.

Orient Bioskop

Hétfőn, október 15-én 5, 7 és 9 órákor
Pénztárnyitás délelőtt 10-12-ig,
d. u. 4 órától.

Jön! A zsarnok. Jön!

Jön: LOOPING THE LOOP. Jön!
Jön: LOU CHANEY: VAMPIR. Jön!

KAPETAN TIM

az 6 utánózatlan szerepében:

Idegen ördögök.

A kinal bokszterfelkelés idejéből. Idegenek kálváriája
a sárga gonosztervőknél. 5 felvonásban.

ZIGOTO.

Vígjáték 2 felvonásban.

Esslingeni rolók „Bence Patent”-tel a legolcsóbbak, mert egyáltalában nem igényeinek javítását.

Őszi őrüdivat. A közelmúlt egy-
mást követő szezonjaival szemben,
amelyek alig hoztak számbavehető
változást a férfiak öltözködésében,
ez alkalommal már bevezető sora-
inkban beszámolhatunk a férfidivat
nagyobb újításairól. A zakk elveszt-
ette spencer jellegét, ami annyit
jelent, hogy néhány centiméterrel
hosszabb; a termet ismét jobban ér-
vényesül, a kabát szabása testhez-
állóbb. Fazonja, válla valamivel
keskenyebb, gombjai rendez helyük-
re tolnak vissza. A felhajtás nél-
küli pantalló jelentkezése is az új-
donság erejével hat, de nem kell at-
tól tartani, hogy az általánosan ked-
velt felhajtást kiszorítja helyéről.
Egyébként a divatos nadrág bővebb
a réginél, de a tülzsoktól itt is tar-
tozkodnunk kell, mert fess, elegáns
zakkó vagy szakett mellett komi-
kusan hat a cowboyszerű bő nad-
rág. Mint egy ügyes operettnek fő
áriája a darabban, úgy vonul végig
az ideji őszi divatkampányban a kék
és kékes színek egész skálája. Éles
fantázia nélkül is megállapítható,
hogy a szolid színek diszkrétén fi-
nom hatásukkal erősen emelik az
őszi divat eleganciáját. Sorban ta-
lán a begónialevel lilabarna színe
következik. E szín melegsége, sőtét
árnyalata mellett is kellemesen hat.
Még a világosabb drapp színek is
halványlilás árnyalatokat tartalma-
znak. A kelmék mintázatán a sávok
dominálnak és oly dúsz változatban,
hogy mindenki megtalálhatja az
egyéniségéhez legjobban illőt. Vilá-
gosabb színű kelmék között a koc-
kás még mindig bőven foglal helyet,
ezzel szemben a sötétkék között a
vonalasak vannak túlsúlyban.

**Kintalják a városi
nyugdíjasok nyugdíj-
különbözötét.**

Becskek, okt. 15.

Becskek város képviselőtestü-
lete legutóbb, a pénzügyi törvény ren-
delkezéseinek megfelelően, úgy hatá-
rozott, hogy a korona alapon nyug-
díjazott városi nyugdíjasok illetm-
nyeit 1927 augusztus elsejétől visz-
szamenőleg dinárba számítja át és a
különbözötétet kifizeti az érdekel-
teknek. A határozatot jóváhagyás
végett felterjesztették a tartomány-
hoz, onnan pedig a belügyminiszté-
riumhoz került, ahonnan előre nem
látható idő múlva érkezik meg a
döntés. Ilyenformán tehát hónapokig
is eltarthat, amíg a nyugdíjasok tör-
vényes illetményeikhez jutnak.
Hogy a hosszú időt némileg jobban
tudják elviselni a kevéske pénzre
ugyancsak rászorult öreg nyugdíja-
sok és özvegyek, együttes kérvényt
adtak be a képviselőtestülethez, a
melyben a már rég esedékes és
visszamenőleg járó illetmények ösz-

szegének felét kéri addigra is, a
míg a jóváhagyás megjön. Kérvé-
nyük indoklásában kifejtik, hogy a
várost nem érheti károsodás, mert
a nyugdíjkülönbözötetre a pénzügyi
törvény értelmében mindenképpen
joguk van.

A városi tanács csütörtöki ülésén
foglalkozott a nyugdíjasok ügyével
és értesülésünk szerint, úgy dön-
tött, hogy a kérelmet kedvező véle-
ményezéssel terjeszti a képviselő-
testület plénuma elé.

SZINHÁZ

Ábris rózsája. A Velikibecskekéri
Sport-Klub kipróbált műkedvelői
szombaton és vasárnap este Annie
Nichols „Ábris rózsája” című három-
felvonásos vígjátékát mutatták be
rendkívüli sikerrel. Ez a nem nagy-
igényű, de kedves, mulatságos dar-
ab diadalmasan járta be Európa és
Amerika színpadait és jól meglátott,
élettel teli figurái — megannyi ki-
tűnő szerep — mindenütt meleg ro-
konszenvre és megértésre talált a
közönségnél. Ebben a darabban
nagy lelki problémák nem jutnak
szóhoz, a darabpítés kiváló művé-
szete sem emeli ki a többi szok-
ványdarabok sorából. De gördülé-
keny, becsületesen haladó, jól vég-
ződő, jóízű történet és az az ártatlan
tendencia, amely némi komoly
alapot ad alája, a mulattatás igazi
szándékának nincsen ártalmára.

A becskekéri bemutató kétségtel-
len sikere a mi kitűnő műkedvelő-
ink elismert tudásának és tehetsé-
gének köszönhető. A darabot Nyá-
rai Rezső, a vajdasági színi életnek
ez a rendkívüli erőssége rendezte és
az ő hozzáértése, simító keze, min-
denre kiterjedő figyelme érezhető
és látható volt az előadás egész me-
netén. Amit pedig ezuttal, mint szin-
művész nyújtott, sokáig felejthet-
len élménye marad a becskekerekiek-
nek. Az ő Lévy Salamon-ja husból
és vérből való alkotás, amelyet az
ézés melegsége tesz színessé és
művészivé. Kövesi Boriska lélek-
ből fakadó humorral, sok egyéni vo-
nással rajzolta meg Cohenné deris
alakját és megkapó játékaival őszin-
te, meleg sikert aratott. A fiatalság
és báj ellenállhatatlan fegyverzeté-
vel lépett Báthory Piri a közönség
elé, amely pompás alakításáért há-
lás tapsokkal ünnepelte. Fleisch Li-
pót kabinetalakítása alig marad mö-
götte Rott hires Cohen Izsák-jának.
Minden szava, minden mozdulata
harsogó derültséget keltett. Boro-
vánszky Géza és Babinszky János
jól meglátott, pompás figurái stílu-
sosan illeszkedtek bele a kitűnő
összjátékba. Ábrahám szerepében
Wéhner Oszkár adta újabb tanuje-
lét nem mindennapi színészi képes-
ségeinek, amelyekkel alakítását
rendkívül rokonszenvesé tudta ten-
ni. Vajda Lajos a teljes átélés éles
konturjaival mintázta meg szerepét
— nagy, igaz sikerrel. A kis Boro-
vánszky Évike és Borovánszky Jó-

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskek.

zsi bájos jelenségek voltak a szin-
padon.

A közönség mindkét estén hosz-
szantartó tapsokkal és kihívásokkal
ünnepelte a kiváló műkedvelő-gár-
dát. (— odi).

Od načelnika grada Vel. Bečkereka-
Broj 26.993/1928. XXIX

Nabavka

gumenih mantlova za gr. redare.

Grad Vel. Bečkerek na dan 20.
oktobra 1928. god. u 11 sati pre
podne raspisuje prvu ofertalnu lici-
taciju za nabavku 20 komada gume-
nih mantlova za gr. saobraćajne
redare.

Kaucija se polaže na blagajni
grada Vel. Bečkereka najdalje do 10
časova određenog dana za licitaciju
u moneti predviđenoj čl. 82. zakona
o drž. računovodstvu i to za domaće
ponudjače 5%, a za strane firme
i ponudjače 10% od ponudjene
svote. Priznanica o izvršenju uplati
ima se ponudi priključiti.

Pozivaju se zainteresovani, da
propisno taksirane ponude gradona-
čelničkom zvanju u Vel. Bečkereku
najkasnije do 20. oktobra 1928. god.
10 sati pre podne, podnesu.

Iz veća gradskog saveta u Vel.
Bečkereku, održanog 6. oktobra 1928.
godine.

Dr. Stajić,
v. d. gradskog načelnika.

Két holdas szőlő

négyszobás házzal és vincellérakással
bérbeadó esetleg eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1830

Oglas.

1878

Savez Agrarnih Zajednica za Banat
u Vel. Bečkereku, održaće na dan
31. oktobra t. g. u 11 časova pre podne
u kancelariji Saveza (Cara Dušana
br. 6.) drugu ofertalnu licitaciju za
isporuku falcovanog crepa i odgo-
varajuću broj skokova-čeramida za
pokrivanje 100 naseljeničkih kuća,
na kolonijama u Banatu.

Sva obaveštenja kao i uslovi mogu
se pregledati svakog radnog dana
od 8—12 pre podne i od 2—5 časova
posle podne u kancelariji Saveza.

Pozivaju se zainteresovani, da do
gore označenog dana najkasnije do
10 časova pre podne donesu svoje
zapečaćene ponude snabdevene sa
100 Din taksenim markama.

Kasnije podnete ponude neće se
uzimati u obzir.

Iz kancelarije Saveza Agrarnih
Zajednica za Banat, br. 2337., 12.
oktobra 1928. g., Vel. Bečkerek.

Olcsóbb lett a hus!

Tudomására adom a n. é. közönségnek,
hogy nálam Knez Miletina (Niczky) u. 1.
és Cara Dusana (Váraljai) u. 34. sz. a.
naponta frissen vágott hus kapható a
legolcsóbb napiáron, u. m.: 1 kg marha-
hus 12, 14, borjúhus 20, 26, sertés-
hus 18, 20, 22, birkahus 12, 14 és zsír 26 Din.
Tisztelettel GEML. PÉTER, mészáros és hentes.

Egy komplett 1879
vegyeskereskedés-
berendezés
jutányos áron ELADÓ.
DUNGYERSZKI sörgyár.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája
Velikibecskek
Obilityeva (Zápolya) u. 1. Telefon 21.
Alapított 1846.



Nyomatványok modern kivitelben.
Lapkiadás. Nyomatványraktár. Töm-
öntöde. Könyvkötészet. Vonalozó
intézet. Ruggyantabélyegzőgyártás.

Kiadja: Dr. Mara Jenő, Velikibecskek.